
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

de 10 de março de 2026. 

Aos dez  dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão ordinária com 
a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães Freire, Áureo 
Pereira Rodrigues Filho, Edson David Junior, Geraldo Roberto Rodrigues 
Carvalho Filho, Gilberto Santos Pinto, Manoel Messias de Carvalho, Mateus 
Silveira Oliveira, José Dias da Silva, Selma Ribeiro Botelho, Wesley Oliveira 
Souza Gonçalves, presente também a essa sessão, o assessor jurídico doutor 
Fábio Alves Matias. Havendo número legal o senhor presidente Antônio Carlos 
Magalhães Freire, após invocar a proteção divina para todos declarou aberta a 
sessão nos termos do regimento interno e da lei orgânica deste município. Ato 
continuo o presidente dar início cumprimentando a todos os presentes, todos 
que acompanham pelas redes sociais, logo após passa a palavra para os 
vereadores estenderem seus cumprimentos a toda população. Em seguida o 
presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata do dia 24 de fevereiro 
de 2026, o vereador Wesley Oliveira solicitou a palavra para fazer uma ressalva 
importante quanto ao registro dos debates sobre o Projeto de Lei nº 035/2025 
(referente a créditos tributários e dação em pagamento). O vereador pontuou 
que, na sessão anterior, o Prefeito municipal respondeu aos seus 
questionamentos sobre o Artigo 9º do referido projeto, porém, como o gestor não 
utilizou o microfone, a explicação ficou inaudível na gravação e, 
consequentemente, vaga na transcrição da ata. O vereador explicou que sua 
preocupação residia na forma como futuras gestões poderiam interpretar o rito 
de formalização de escrituras públicas em casos de dação de bens imóveis à 
fazenda pública. Ele citou que a intenção do governo, conforme esclarecido 
verbalmente pelo prefeito, era facilitar processos de permuta. Como exemplo, 
mencionou um terreno recebido pelo município para a construção de uma futura 
policlínica; a dação serviria para evitar custos elevados com múltiplas 
transferências de escritura entre o antigo dono, o atual e o município. reforçou a 
necessidade de que seu questionamento sobre o Artigo 9º constasse 
formalmente em ata. O objetivo era garantir que, futuramente, houvesse um 
registro de que o dispositivo foi discutido para evitar danos ao contribuinte da 
fazenda pública municipal. Logo após a ata é colocada em votação e aprovada 
por unanimidade. Logo após o presidente solicita a secretária para fazer a leitura 
da mensagem do Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria do poder executivo, que 
dispõe sobre a reestruturação da rede municipal, incluindo a mudança de 
endereços e finalidades de instituições. O presidente solicitou o parecer das 
comissões, comissão de constituição, redação e justiça e comissão de 
educação, saúde, obras e recursos hídricos, onde foi aprovado por maioria 
absoluta. O projeto é colocado em votação aos vereadores e segue aprovado 
por unanimidade dos presentes. Em seguida o presidente solicita a secretária 
para fazer a leitura da mensagem do Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do 
poder executivo, que Institui a Política Municipal de Alfabetização e Letramento. 
O presidente solicitou o parecer das comissões, comissão de constituição, 
redação e justiça e comissão de educação, saúde, obras e recursos hídricos, 
onde foi aprovado por maioria absoluta. O projeto é colocado em votação aos 
vereadores e segue aprovado por unanimidade dos presentes. Na sequencia o 
presidente solicita a secretária para fazer a leitura da mensagem do Projeto de 



Lei nº 007/2026, de autoria do poder executivo, que Altera a Lei Complementar 
nº 357/2023 sobre o processo de escolha de diretores. O presidente solicitou o 
parecer das comissões, comissão de constituição, redação e justiça e comissão 
de educação, saúde, obras e recursos hídricos, onde foi aprovado por maioria 
absoluta. O projeto é colocado em votação aos vereadores e segue aprovado 
por unanimidade dos presentes. 
. Em seguida foi realizado a leitura de duas moções de aplausos que foram 

colocadas em votação e aprovadas por unanimidades dos presentes.  Moções 

de Aplauso: Homenagens à professora Mirani Andrade de Oliveira e ao ministro 

Rui Costa. Em seguida foi realizado a leitura de algumas indicações onde todas 

foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade dos presentes. 

Indicação nº 029/2025 de autoria do vereador Gilberto Santos Pinto, que propõe 

a construção de um parque municipal na sede, com lago e pista de caminhada. 

Indicação nº 133/2025 vereadora Selma Ribeiro Botelho, que solicita a 

construção de um novo Centro Administrativo para a Prefeitura de Urandi. 

Indicação nº134/2025 Vereadora Selma Ribeiro Botelho, que requer a instalação 

de quiosques públicos na Avenida Generoso Pereira Alves. Indicação 

nº001/2026 de autoria do vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves, que 

solicita construção de pista de caminhada e ciclismo às margens da BR-122, no 

perímetro urbano. Indicação nº 002/2026 de autoria do vereador Wesley Oliveira, 

que solicita a padronização do fardamento e identificação funcional dos 

motoristas municipais. Indicação nº 004/2026 de autoria do vereador Gilberto 

Santos Pinto, requer a ampliação do colégio no povoado de Salinas, incluindo 

biblioteca, auditório, refeitório e melhorias na creche. Indicação nº 008/2026 de 

autoria do vereador Mateus Silveira, Pede a conclusão de um campo de futebol 

"society" na comunidade do Pé da Ladeira. Indicação nº 010/2026 de autoria do 

vereador Antônio Carlos Magalhães Freire, Solicita a construção de sedes 

próprias para o CRAS e o CREAS. Indicação nº 011/2026 de autoria do vereador 

Antônio Carlos Magalhães Freire, propõe um complexo esportivo social (campo 

society, pista de caminhada, academia ao ar livre e parquinho. Indicações nº 013 

e 014/2026 de autoria dos vereadores Edson David Júnior e Antônio Carlos, que 

solicitam construções de passagens molhadas, uma próximo a casa de Chica e 

outra próximo a casa de Damião, na comunidade de Pasqual. Na sequência o 

presidente passa a palavra para o vereador  Gilberto Santos Pinto que agradece 

o desempenho do prefeito nas obras de passagens molhadas, informando que 

materiais já estão chegando para regiões como Sítio das Abóboras e Juazeiro. 



Ele também celebrou a chegada das chuvas, mas pediu que o Executivo tenha 

um olhar especial para os comerciantes e moradores que sofreram prejuízos 

com enchentes e enxurradas. O vereador Wesley Oliveira faz uso da palavra 

onde ressaltou o atendimento de suas demandas pelas secretarias e solicitou 

reparos paliativos nas estradas que ligam o Núcleo 2 ao Estreito e à Boa Vista. 

Pediu a conclusão da Praça de Esportes do bairro DC5 e destacou a presença 

de Bruno Barreto (representante do Deputado Manuel Rocha). Finalizou 

convidando a população para a inauguração do CAPS. Logo após a palavra é 

concedida a vereadora Selma Ribeiro Botelho, onde Expressou gratidão a Deus 

e ao prefeito Warlei Oliveira pelos trabalhos desenvolvidos e reforçou o convite 

para a inauguração do CAPS, destacando a presença de autoridades como Rui 

Costa e Ivana Bastos. O vereador Nilson Fialho Agradeceu aos participantes do 

evento do Dia da Mulher no povoado de Poções. Ele informou que o Deputado 

Sérgio Brito anunciou planos para o asfalto da BR-122 ligando Poções e Salinas. 

Também enfatizou a importância do respeito à igualdade feminina e convidou 

todos para os eventos com o ministro Rui Costa e o senador Jaques Wagner. O 

Presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, relatou atividades recentes, como 

a entrega de canos na Associação de Pedra e a limpeza de barragens, 

mencionando que a Lagoa de Entupição está cheia. Explicou a saída urgente do 

vereador Manoel Messias devido à cirurgia de sua filha. Convocou a população 

para as inaugurações do CAPS, do Colégio Estadual, da Policlínica e de PSF. E 

não havendo mais nada a ser tratado o presidente agradece a todos pela 

participação e declara encerrada a sessão. Pra constar eu Verônica Martins 

Santos Santana, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada 

pelo presidente e demais vereadores, sala das sessões em 10 de março de 

2026. 

 


